

国内

小长假铁路预计发送7400万人次

新华社北京电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,为期5天的铁路中秋小长假运输14日启动。自9月14日至18日,全国铁路预计发送旅客7400万人次,日均发送旅客1480万人次,9月15日为客流最高峰日,预计发送旅客约1680万人次。

从铁路12306预售情况来看,北京、广州、上海、成都、杭州、深圳、南京、武汉、西安、郑州等城市和北京至上海、长沙至广州、西安至成都、北京至呼和浩特、北京至郑州等区间客流较为集中。

各地铁路部门适应旅客出行需求强劲增长的新形势,积极挖掘运输潜力,强化路地联动,进一步优化假期出行服务和安全保障。

国铁武汉局集团公司联合地方文旅部门和旅游公司,增开2列漠河、新疆热门方向旅游专列,并配备随行医护人员、导游提供全程陪伴式服务;国铁成都局集团公司与南方电网贵阳供电局密切协作,对管内贵阳站、贵阳东站等枢纽车站及沪昆高铁等铁路沿线供电设施开展假期保电巡查,确保出行用电安全无忧;国铁南昌局集团公司厦门北站加强与地方交通部门对接,在车站设立出租车和网约车专属上车点,助力旅客畅通出行“最后一公里”。



沪苏湖高铁启动接触网热滑试验

14日,热滑试验列车驶过沪苏湖高铁练塘站。当日,一列试验列车从上海虹桥站开出,沿着新建沪苏湖高铁驶向湖州方向,标志着沪苏湖高铁开始进行为期3天接触网热滑试验,为下一步开展联调联试创造条件。

沪苏湖高铁由上海虹桥站引出,途经江苏省苏州市,终至浙江省湖州市湖州站,线路全长约163.8公里,设计时速350公里。

沪苏湖高铁建成运营后,将有效疏解沪宁、沪杭铁路通道运输压力,优化上海铁路枢纽布局,对于促进沿线经济社会发展和长三角一体化高质量发展等具有重要意义。

新华社发

国产民用载人飞艇完成首架交付

据新华社电 9月14日8时30分,首架中国自主研发的“祥云”AS700载人飞艇交付先锋用户广西桂林方舟通用航空有限责任公司。“祥云”AS700研制单位中国航空工业集团特种飞行器研究所向先锋客户移交飞艇交付纪念钥匙。

交付现场,“祥云”AS700从广西桂林阳朔垂直升空,经当地多个标志景点后稳稳降落,圆满完成演示飞行。

据介绍,“祥云”AS700是中国航空工业集团首个按照适航规章自主研制、具有完全自主知识产权的载人飞艇,首架飞艇的正式交付标志着国产载人飞艇的研制、生产、取证、交付全面贯通,即将开启商业运营。

该飞艇最大起飞重量4150千克,最大航程700千米,最大航时10小时,最大载人数10人(含1名驾驶员),采用推力矢量技术,可实现短距及垂直起降。

田子骏

汽车报废更新补贴申请破百万份

新华社北京电 截至9月14日零时,汽车以旧换新信息平台累计登记注册用户数超150万个,收到汽车报废更新补贴申请突破100万份。

这是记者当天从商务部获悉的。目前,汽车以旧换新稳步推进,取得积极进展和成效。中国汽车流通协会数据显示,1至8月,全国乘用车零售1347.2万辆,同比增长1.9%。其中,新能源乘用车零售601.6万辆,同比增长35.3%;报废汽车回收量421.3万辆,同比增长42.4%。

8月,新能源乘用车零售102.7万辆,同比增长43.2%,市场渗透率达53.9%;报废汽车回收量70.4万辆,同比增长73.8%。

谢希瑶

国际

英美未就放宽援乌远程武器使用作出决定

新华社华盛顿电 美国总统拜登13日与正在访美的英国首相斯塔默在白宫举行会晤,双方就俄乌局势、加沙局势等议题交换看法,未就是否允许乌克兰使用援助的远程武器打击俄罗斯纵深目标作出决定。

斯塔默当天在白宫对媒体表示,他与拜登进行了“广泛的战略讨论”,但这“并不是一次关于特定(军事)能力的会议”。他还表示,未来几周和几个月可能会很关键,并强调对于乌克兰的支持十分重要。

据《纽约时报》报道,是否允许乌克兰对俄罗斯使用西方提供的远程武器,成为美英领导人“罕见的争议点”,而这也表明拜登担心引发一场危险的、更大规模的冲突。

据白宫在会后发表的声明,双方还重申了对以色列安全的“坚定承诺”,强调迫切需要达成停火协议以释放被扣押人员并允许向加沙提供更多救援物资,还强调了以色列需要加强对平民的保护。

俄罗斯总统普京警告说,如果允许乌克兰使用远程武器,就意味着西方将“与俄罗斯处于战争状态”。

熊茂伶



意大利都灵车展掠影

9月13日,在意大利都灵罗马街,人们拍摄参展车辆。2024都灵车展13日在意大利北部城市都灵开幕。本届车展设在都灵市中心多个商业街和广场上。

新华社发

黑井秋夫等侵华日军后代谢罪

据新华社电 9月14日10时30分许,日本民间口述历史访问讲演团成员黑井秋夫等5名侵华日军后代在吉林省公主岭市站前小学的操场上,进行忏悔谢罪。

“我真诚谢罪!”76岁的黑井秋夫当众脱下鞋袜,面向人群赤脚叩首。其父黑井庆次郎于1932年应召入伍,被分配到侵华日军独立守备队步兵第一大队第三中队,首个驻地即位于吉林省公主岭市。

“作为日本人,我在此表明决心,绝不再发动战争,我希望看到一个不再有战争的日本。希望子孙后代建立起日中友好的纽带。”黑井秋夫说。

唐铭泽 张博宇

文体



中国国际时装周在京落幕

9月13日,模特在闭幕秀上展示时装作品。

当日,尚仄之夜——中国国际时装周闭幕式暨2024年度颁奖典礼在北京举行。

2024春夏中国国际时装周以“盛”为主题,260多家品牌、400多名设计师带来100多场时装大秀等活动。

新华社发

大坂直美与教练分道扬镳

据新华社北京电 前世界第一、日本网球女单名将大坂直美13日在其社交媒体上宣布与比利时教练维姆·费塞特分道扬镳,结束了两人的第二次合作。“四年,两个大满贯,还有很多回忆。”大坂直美在其社交媒体上写道。

费塞特曾两次执教大坂直美。在两人2019年至2022年夏季的首次合作期间,大坂直美“背靠背”赢下2020年美网和2021年澳网冠军。

两人的第二次合作战绩惨淡。大坂直美在2023年7月生下女儿后,宣布与费塞特重新合作。值得一提的是,当时费塞特正是中国“金花”郑钦文的主教练,费塞特的单方面毁约行为让郑钦文表示“理解但不原谅”。大坂直美的现世界排名为第75位。

吉林男篮签下美籍中锋德尔福

新华社长春电 中国男篮职业联赛(CBA)吉林九台农商银行东北虎篮球俱乐部14日发布公告,宣布与美国籍中锋罗纳德·德尔福完成签约。

德尔福出生于1993年3月29日,身高2米15,曾在爱沙尼亚、加拿大、巴西以及委内瑞拉联赛效力。2024年效力委内瑞拉联赛期间,德尔福场均贡献14.5分和6.5个篮板。

吉林男篮目前共敲定3名外援,除德尔福外,此前还引进了美国籍后卫马里克·纽曼和澳大利亚籍后卫海登·布兰克利。

周万鹏 郑钦峰

F1阿塞拜疆大奖赛揭幕

新华社巴库电 2024赛季世界一级方程式赛车锦标赛(F1)阿塞拜疆大奖赛13日在首都巴库拉开帷幕。

10支车队的20名车手在巴库的高速城市赛道上展开角逐。中国车手周冠宇代表索伯车队参赛,其到来吸引了大批中国车迷前来观战。

巴库是从2016年开始举办F1赛事的,与摩纳哥、墨尔本和新加坡同属街道赛道。巴库街道赛道由著名的赛道工程师和设计师赫尔曼·蒂尔克设计。他巧妙地把巴库的海滨风光与城市历史景点融为一体,为观众和车手带来非同寻常的视觉与驾驶体验,深受车迷和车手喜爱。巴库赛道全长6公里,是F1赛程中第二长的赛道,有20个弯道,51圈。

今年的阿塞拜疆大奖赛空前火爆,门票提前售罄。为了满足激增的需求,主办方将看台数量从8个增加到10个,总容量比去年增加了35%。

13日进行了两场练习赛。14日进行一场练习赛和排位赛。比赛将在15日正赛后结束。钟忠